
 

 

 

  

  
Referat af bestyrelsesmødet den 7. maj 2024 
 

Deltagere:  
Jeanet Vandling, Formand 
Lone Hedemand, Næstformand 
Susanne Salling, Kasserer 
Finn Etzerodt 
Tove Kiær Thomsen 
Jan Berthel 

Merete Bech Poulsen 
Kim Andersen, 
Heinz Lorenzen 
 
Christina Rasmussen, Landskontoret til dagsordenens punkt 1. 
 

Afbud fra: 
Kim Hjorslev Jørgensen 
Kis Stentoft 

 

  
  
  
  

  
  
  

 
1. Vi havde besøg af Christina Rasmussen fra Landskontoret. Christina der er Sektionsleder for 

bestyrelsessektionen fortalte om den nye strategi hvor Røde Kors tager et øget ansvar i 
velfærdssamfundet. Derefter var der en drøftelse af hvad det betyder National og lokalt. Den nye 

strategi sætter retningen for det vi gør og skal gøre i fremtiden. Røde Kors Odense vil i den 
kommende tid arbejde med at omsætte strategiens mål til lokale handlinger. 

 

2. Referatet fra sidste bestyrelsesmøde blev godkendt. 
 

3. Formanden orienterede om: 
a. Præsidenten for Røde Kors, Jette Runchel og Vicegeneralsekretær Lene Krogh kommer til 

møde med bestyrelsen den 18. juni. 
b. Forslag til temadag om strategien for Røde Kors Odense i løbet af efteråret. 
c. Jeanet refererede fra mødet i AIA netværket.  
d. Jeanet har haft møde med Ungdommens Røde Odense hvor et tættere samarbejde blev 

drøftet og hvordan det kunne se ud i praksis.  
e. Der har været mange ansøgninger til jobbet som Sekretariatsleder. 

 
4. Kim refererede fra Sekretariatet om: 

a. Implementeringen af det nye økonomisystem følger den plan der er lagt fra 
Landskontoret.  

b. Orientering om ansættelse af frivillig i Sekretariatet til at understøtte opgaver omkring 
kommunikation og digitalisering. 

c. Henning har sendt status om indsatserne omkring Landsindsamlingen der sker hvert år 

den 1. søndag i oktober – i år den 6. oktober. 

 
5. Jan orienterede om butikkerne der økonomisk ligger på niveau med sidste år og følger 

budgetterne. I butikken i Bellinge stopper de midlertidige ledere efter aftale 1.7.24 og der skal 
derfor findes en ny løsning. I den kommende periode vil Jan være tættere på for at lære butikken 
nærmere at kende med henblik på at styrke organisationen og processerne.  

 

Der har været deltagelse på UCL til frivilligdag hvor der blev delt en masse foldere ud, men målt 
på hvervning af nye frivillige var det ikke en succes. 
 
Der er indgået en aftale med Pia Størup om at hjælpe med marketing og dertil relaterede 
opgaver. Pia har hjulpet Røde Kors Horsens med deres webshop. Pia vil kunne supplere 
kommunikationsgruppen og vil deltage i det kommende møde.  



 

 

 

 
Jan rejste et spørgsmål om ansvaret for vores lejekontrakter og bygninger med pointe om at der 
er et område der kræver opmærksomhed og løbende skal udfordres. Der var enighed i at vi ser 
på hvordan vi håndterer det fremover.  
 

6. Det blev indstillet og godkendt at Røde Kors Odense indgår et samarbejde med Odense 

Kommune og Social og Sundhedsskolen om cykeltræning for elever på Sosu-skolen. Målgruppen 
er elever som endnu ikke har lært at cykle. Det at kunne cykle er væsentligt for deres 
jobmuligheder, da blandt andet Odense Kommune har et krav og at de har denne færdighed. Der 
vil være 2 årlige forløb med 10-12 lektioner og der skal ansættes 2 aktivitetsledere og 5 frivillige 
til at drive aktiviteten. 

 

7. Der var status og drøftelse om Netværkshuset, hvor Finn og Lone gav en status og præsenterede 
mål og formål for huset. Netværkshuset er stort set færdigt og klar til at overgå til drift 
Tania Roug Pedersen er ansat som daglig leder og er startet. Anette Thykjær og Keith Baxter er 
ansat som aktivitetsledere i Cafeen 
 

Der er indgået samarbejdsaftaler med Social og Sundhed, der har råderet over et mindre kontor 

og med Sundhedsklinikken der har lokaler i kælderen.   

 
Lone præsenterede mål og formål for Netværkshuset: 
 

• Hviler som al anden aktivitet I Røde Kors på de 7 principper  

• Den sikre og bynære base for udvikling af Røde Kors Odenses aktiviteter. En base hvor brugerne 

sammen med de frivillige kan føle sig som del af et trygt fællesskab, samt udvikle personlige 

netværk på tværs af aktiviteter.  

• Det er Netværkshusets mål. at tilbyde så mange og alsidige aktivitetsmuligheder som muligt, 

f.eks Café for hygge, samvær og netværk.   

• Konferencerum for møder og aktivitetstilbud  

• Samtalerum, krearum og undervisningsrum  

• Værkstedsaktiviteter m.m.  

• Brug og udvikling af vores lokaler skal først og fremmest udspringe af brugernes behov, ønsker  

• og egen deltagelse. 

• Netværkshuset er først og fremmest til Røde Kors, Odenses egne aktiviteter 

• Andre organisationer, NGO`er m.m., som indgår i et samarbejde med RKO kan efter aftale også 

benytte huset til brugerrettede aktiviteter. 

• Netværkshusets aktiviteter drives af frivillige I samarbejde med en daglig leder og Styregruppen 

(nedsat af bestyrelsen RKO). 

• Alle parter inddrages I relevante beslutninger vedr. Husets udnyttelse og drift. 

Nuværende aktiviteter i huset: 

• “Safe Space” projektet for unge uden 9. klasses afgangseksamen eller som hænger fast i et 

tidligt kontanthjælpsforløb er netop flyttet fra Bronx i Bolbro og startet med fællesspisning og 

diverse aktiviteter for 28 deltagere pr. 30/4 i Cafeen. De kører tirsdage hver 14. dag i lige uger 

fra 17.00 til 20.00. 

• D. 21/5 starter det ungeprojekt, som vi har fået 300.000 kr. til fra Trygfonden. Målgruppen er de 

18-25- årige. Vi ved vi ikke, hvor mange det kommer til at dukke op første gang, idet de unge 

kommer fra et samarbejde andre frivillige organisationer, hvor det kan give mening for den 

enkelte uge også at møde andre unge, og dermed bryde det “diagnosespecifikke”. Vi er begyndt 

at bruge projektpenge til indkøb af guitarer, el piano, højttalere, mikrofon, projektor og lærred. 

Projektet kører ligeledes hver 2. tirsdag med fællesspisning og diverse aktiviteter, men i ulige 

uger fra 17.30 til 20.00. Da målgrupperne for de 2 projekter på flere områder ligner hinanden, er 

der fælles udviklingspotentialer. 

• Q-net for voldsramte kvinder har indrettet Krea-rum på 1. sal. Her mødes frivillige med kvinderne 

tirsdage og torsdage fra 10-13, snakker, drikker kaffe og laver diverse krea-ting. 

• Sprogcafeen tilbyder lektiehjælp med dansk og engelsk sprog til mennesker med dansk som 

andetsprog bruger huset torsdag fra 17 til 19 

• Venner viser vej har løbende matchsamtaler i huset mellem frivilligven og flygtningen/flygt- 

ningefamilien. 



 

 

 

 

Aktiviteter på vej: 

 

• Integrationscafe 

• MeetingPoint tilbyder hverdagsrådgivning til ukrainske flygtninge. Aktiviteten er pt. i 

indkvarteringscenteret i Hjallese.r 

• Samværdighed, projekt for psykisk sårbare? 

• Værksteder? 

 

Officiel åbning af Netværkshuset er den 31. Maj. Der vil blive deltagelse af Borgmesteren, 

politikere, præsidenten fra Røde Kors og Tryg Fonden. I ugerne op til vil der komme 

pressemeddelelser og invitationer til alle interesserede igennem annoncer i aviserne. 

 

 

 


